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Yhtiön tuotanto ensimmäisellä vuosineljänneksellä kasvanut 
Kuusankosken tehtaiden tuotantokomiteoiden yhteiskokous, pidettiin yh­

tiön ammattikoulun juhlas1alissa 27. huhtikuuta. Yhteiskokouksen puheen­
johtajana toimi koneenhoitaja Markku Vanhala ja sihteerinä Voikkaan teh­
taan työsuhdeasiainhoitaja, hovioikeuden auskultantti Eero Miettinen. Ko­
kouksen yhteydessä esitti yhtiön toimitusjohtaja, vuorineuvos Kurt Swan­
ljung laajan katsauksen yhtiön viime vuoden tuloksesta sekä kansainväli­
sestä ja kotimaisesta s:uhdannekehityksestä. Tämän lisäksi hän s:elvitteli 
yhtiön eri tuotantoryhmien ja. ulkoma.is,ten osakkuusyhtiöiden toimintaa ja 
näkymiä kuluvan vuoden ensimmäis:en neljänneksen tuotanto- ja myynti­
lukujen pohjalta. Kokouksen päätteeks.i näytettiin tuotantokomiteoideri jä­
senille ensies:ityksenä yhtiön tiedotusosaston suunnittelema ja tuottama fil­
fireportaas.i 'Satavuortiasta juhlittiin', jossa palataan vielä kerran yhtiön 
juhlavuoden tapahtumiin. Kokouksessa oli läsnä lähes 70 henkilöä. -
Oheisena julkaisemme vuorineuvos Swanljungin antaman katsauksen tämän 
hetken tilanteen valossa. 

Kansainvälinen suhdannekehitys 
suotuisa 
Kansainvälisestä suhdannekehitykses­

tä voidaan todeta, että taloudellinen 
nousu tulee voimistumaan vuoden 1973 
aikana . On arvioitu, että korkeasuh­
danne Euroopassa saavuttaisi huippunsa 
vuoden 197 4 aikana. OECD :n Euroo­
pan jäsenmaiden tuotannon on arvioitu 
kuluvana vuonna nousevan 6,5 %, mi­
kä olisi paras tulos sitten vuoden 1955. 
Maailman kaupan volyymin on ennus­
tettu samanaikaisesti nousevan 11 - 12 
% edellisestä vuodesta. 

Kokonaisuutena ovat siten vuoden 
1973 kansainväliset näkymät varsm 
valoisat ja ulkoiset edellytykset maam­
me viennin kasvulle hyvät. 

Suomen viennin kasvun tiellä esteitä 
Arvioidessamme Suomen mahdolli­

suuksia käyttää hyväkseen maailmalla 
vallitsevia hyviä suhdanteita ei tilanne 
valitettavasti enää näytä yhtä valoisal­
ta. Maamme nopean taloudellisen kas­
vun edellytyksenä on viennin jatkuva 
kasvu . Sen ehtoina taasen ovat ennen 
muuta tuotantokapasiteetin laajentami­
nen, tuottavuuden nousu ja EEC-kysy­
myksen nopea ratkaisu . 

Tarkastellessamme lähemmin näitä 
viennin kasvun ehtoja on todettava, 
että tuotantokapasiteetin laajentamista 
eli investointitoimintaa jarruttaa tällä 
hetkellä voimakkaasti sekä teollisuu­
den huono kannattavuus että EEC-ky­
symyksessä vallitseva epäröinti ja että 
tuottavuuden nousua ja teollisuuden 
kilpailukykyä häiritsevät tuottavuuden 
nousun y Ii ttä vä t palkankorotukset sekä 
raaka-aineiden hinnannousut. 

Tullisopimuksen solmiminen EEC:n 
kanssa edellytys teollisuutemme 
kehittämiselle 

En myöskään malta tässä yhteydes­
sä olla erikseen painottamatta EEC­
kysymystä, vaikkakin siitä jo on puhut­
tu kyllästymiseen asti. Sen jälkeen kun 
viime vuonna vastaavassa tilaisuudessa 
käsittelin tätä teemaa, on Euroopan ta­
loudellisessa yhdentymisessä tehty mer­
kittäviä ratkaisuja. Kuuden entisen ja 
kolmen uuden EEC-maan sekä viiden 
Talousyhteisön kanssa vapaakauppaso­
pimuksen tehneen maan vapaakauppa­
sopimus sinetöitiin lopullisesti joulu­
kuussa Brysselissä. Kuten tunnettua 
Suomi jäi tässä vaiheessa sopimuksen 
ulkopuolelle . 

Mitä pitemmälle tullisopimusta kos­
kevan päätöksen tekeminen meillä ly­
kätään, sitä enemmän haittaa se ai­
heuttaa maamme viennille. Pitkäaikai­
sia tuotantoa varmistavia toimitussopi­
muksia jää saamatta ja investointeja 
jää markkinoinnin epävarmuuden takia 
tekemättä. Huomioon ottaen, että 
maamme viennistä viime vuonna koko­
naista 68 % suuntautui yhdistetylle 
EFTA-EEC -alueelle, on helppo to­
deta, että sanotun tullisopimuksen sol­
miminen on ainoa realistinen vaihtoeh­
to nykyisessä integraatiotilanteessa. El­
lei sopimusta allekirjoiteta, joudumme 
huonompaan asemaan kuin kilpailijam­
me ja koko teollisuutemme kehittymi­
nen on vaarassa. Emme pysty nosta­
maan metsäteollisuutemme jalo-stusas­
tetta, vaan joudumme ehkä siirtymään 

Yhtiön toimitusjohtaja Kurt Swanljung selosti 
tuotantokomiteo-iden jäsenille yhtiön tämän­
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laatuihin, joissa tullirasitus on p1em tai 
joissa vallitsee tullivapaus . 

Myös sopimusta SEV:n kanssa 
tarvitaan 
Paitsi EEC-sopimusta on maamme 

edun mukaista aikaansaada pikainen 
sopimus myös SEV-ryhmittymän kans­
sa. ltävientimme odotetaan kasvavan 
v. 1973 ainakin yhtä nopeasti kuin 
muun viennin . Kun runkosopimuksen 
mukaiset toimitukset Neuvostoliittoon 
ovat ajoittuneet huomattavalta osalta 
sopimuskauden 1971- 75 loppupuolel­
le, saattaa itä vientimme vuosina 197 4 
- 75 lisääntyä vielä enemmän kuin tä­
hän saakka. 

Yhtiön paperilla ja kartongilla 
kysyntää 
Alkaneen vuoden toiminnasta vom 

ensimmäisen neljänneksen tuotanto- ja 
myyntilukujen perusteella esittää muu­
tamia poimintoja yhtiön tähänastisesta 
toiminnasta. 

Viime vuoden loppupuolella vo1t11n 
paperiteollisuudessa jo havaita myöntei­
siä merkke;ä. Yhtiön paperituotteiden 
kysyntä vilkastui ja hintataso alkoi va­
kiintua. Tällä hetkellä voidaan tode­
ta maailmanmarkkinatilanteen edelleen 
vahvistuneen ja välttämättömät alus­
tavat hinnankorotuksetkin on useiden 
laatujen osalta saatu aikaan. Kuvaa on 
samentanut myyntikauden päättymisen 
jälkeen alkanut valuuttakriisi. 

Kurssivaihtelujen jälkeen on manner­
maisten EEC-markkinoiden kannatta­
vuus parantunut, samalla kun yhtiön 
asema Englannissa ja varsinkin Yhdys­
valloissa on heikentynyt. Ruplan reval­
voinnin seurauksena on kysyntä Neu­
vostoliitosta vilkastunut. 

Yhtiön paperikoneiden tilauskanta on 
hyvä ja päällystetyn paperin kysyntä 
ylittää tarjonnan. Myös Self Copy -pa­
perin menekki on lisääntynyt. Paperi­
teollisuuden I vuosineljänneks-en tuotan­
to oli 146 529 tn sen oltua edellisen 
vuoden vastaavana aikana 138 703 tn. 

Kouvolan Kirjapainossa on otettu 
käyttöön kaksiväri-offsetkone, joka tu-

lee lisäämään laitoksen palvelutasoa ja 
kilpailukykyä. 

Myös Juantehtaan tuotannon ke­
hitys on myönteinen. Tehtaan ensim­
mäisen vuosineljänneksen tuotanto oli 
7 729 tn vuoden 1972 vastaavan luvun 
oltua 4 881 tn. Tuotantotuloksen perus­
teella voidaan päätellä uusitun karton­
kikoneen vuosikapasiteetin nousevan 
30 000 tonniin sen oltua ennen koneen 
uudelleen rakentamista 14 000 tonnia. 

Yhtiön paperiryhmän markkinanäky­
mät ovat tällä hetkellä valoisat, joskin 
nousevat palkka- ja raaka-ainekustan­
nukset heikentävät kannattavuutta. 

Metallin suhdannekuvassa ei 
toistaiseksi sanottavaa muutosta 
Metalliryhmän organisaatiossa on py-

ritty entista tehokkaampaan työnja­
koon. Muutos on kohdistunut lähinnä 
Karkkilaan, jossa valimosta on muo­
dostettu erillinen tulosyksikkö samalla 
kun Karkkilan konepaja ja Helsingin 
Konalaan siirtyvä Santasalon tehdas on 
yhdistetty Santasalo-nimiseksi konepa­
jayksiköksi. Kuten vuosikertomuksessa 
on mainittu, on Hangon tehdas siirty­
nyt Aeratorin omistukseen. 

Metalliryhmän suhdannekuva ei ole 
kuluvan vuoden aikana sanottavasti 
muuttunut. LVI-tuotteiden kysyntä on 
vilkkaan rakennustoiminnan ansiosta 
hyvä. Sen sijaan teollisuustuotteiden ky­
synnän kehitys on ollut huomattavasti 
hitaampaa. 

Suurena huolen aiheena on pääraa­
ka-ainehintojen jatkuva voimakas nou­
su. Esimerkkinä mainittakoon L VI-sek­
torilta kylmävalssatun ohutlevyn hin­
ta, joka vuosi sitten oli tonnilta $ 140 
ja tällä hetkellä on $ 220 nousun il­
meisesti vielä jatkuessa. Vastaavasti 
messinkitangon kilohinta on noussut 
3,87 markasta 5,21 markkaan. 

Metalliryhmän kokonaismyynti on 
vuoden ensimmäisellä neljänneksellä vu­
me vuoden myyntiä jonkin verran suu­
rempi ja tulos vastaavasti jonkin ver­
ran paremp1. 

Vesivoimatilanne heikko 
Yhtiön voimatalouden näkymät eivät 

tällä hetkellä ole hyvät. Keski- ja Ete­
lä-Suomessa vallinneesta poikkeukselli­
sen vähälumisesta talvesta johtuen ve­
sivoiman määrä tänä vuonna ilmeisesti 
tulee supistumaan. 

Tervetulleen lisän yhtiön voimata­
louteen tuo tässä tilanteessa Sunila Osa­
keyhtiön Kotkan kaupungin Mussalon 
saareen rakentama höyryvoimalaitos, 
joka otetaan käyttöön syksyllä. Lai­
toksesta, jonka teho on 160 MW, on 
Kymin Osakeyhtiön osuus 20 %. 

Kuitupuumarkkinoilla edelleen 
sopimukseton tila 
Päättymässä oleva raakapuun han­

kintakausi on ollut poikkeuksellisen ris­
tiriitainen ja vaikea. Kuitupuurintamal­
la vallinnut sopimukseton tila samoin 
kuin myyjä puolen määrätietoinen 
myyntijarrutus jatkuvat edelleen. 

Maaliskuun loppuun mennessä oli 
Tehdaspuu Oy saanut hankituksi yh­
tiömme ostokiintiöistä kuusikuitupuuta 
53 %, mäntykuitupuuta 39 %, koivu­
kuitupuuta 37 % ja mäntytukkeja 80 
%. 

Kotimaasta saamatta jääneet puu­
määrät on jouduttu kompensoimaan ko­
timaista puuta kalliimmalla tuontipuul­
la. Neuvostoliitosta on kuluvan vuo­
den toimitukseen ostettu kaikkiaan 
530 000 m3 kuitupuuta sekä Ruotsista 
125 000 m11 eli yhteensä ennätysmäärä 
655 000 m3. 

Omista metsistä hakataan kuluvana 
vuonna n. 450 000 k-m11 eli 18 % vä­
hemmän kuin vuonna 1972. 

Poikkeuksellinen talvi on lisäksi ai­
heuttanut erikoisjärjestelyjä puun kor­
juussa ja kuljetuksissa, mikä tuo mu­
kanaan lisäkustannuksia välivarastoin­
nin muodossa. 

Hallan sahatavaran myyntitavoite 
130 000 ms 

Sahatavaran kysyntä on merkittä­
västi vilkastunut ja keskimääräisten 
vientihintojen ennustetaan vuonna 1973 
nousevan yli 10 % edellisvuotista kor­
keammiksi. Hallan myyntitavoitteesta 
vuodelle 1973, joka on 130 000 m3, 

on maaliskuun loppuun mennessä myy­
ty 85 %. Laivaus on niin ikään suju­
nut hyvin, ja tähän mennessä on yli­
vuotiseksi jäänyt sahatavaramäärä tul­
lut laivatuksi. 

Sellun tuotannosta 85 % omaan 
jalostukseen 
Sellun markkinatilanne on alkuvuo­

den aikana olennaisesti parantunut joh­
tuen osittain Yhdysvaltojen kotimark­
kinoilla esiintyvasta markkinasellun 
niukkuudesta ja osittain Skandinavian 

Ammattikoulun juhlasalissa pidetyssä tilai­
suudessa oli läsnä lähes 70 henkilöä, jotka 

edustivat Kuusankosken tehtaiden kuutta eri 
tuotan tokomi teaa 



varastojen huomattavasta laskusta jou­
lukuussa ennen hintojen ilmoitettua 
nousua. 

Dollaridevalvoinnin jälkeen korotet­
tiin sellun hintoja helmikuun puolivä­
lissä toisen puolivuoden kaupoille US 
$ 9- 11 laadusta riippuen. Korotus ei 
kuitenkaan peitä devalvaatiosta aiheu­
tuvaa tehdashintojen alenemista, joten 
uusi hintojen korotus on suunniteltu 
toimeenpantavaksi toisen puolivuoden 
alusta alkaen. 

Selluteollisuuden ensimma1sen neljän­
neksen tuotanto oli 69 693 tonnia ja 
vuonna 1972 67 283 tonnia. Puolisel­
lua on valmistettu 1 816 tonnia enem­
män kuin edellisenä vuonna. Yhtiö tu­
lee tänä vuonna käyttämään n. 85 % 
sellun tuotannostaan omilla ja osak­
kuusyhtiöittensä tehtailla. 

Kemian teollisuuden tuotannossa 
jatkuvaa nousua 

Suhdanneherkän kemian teollisuuden 
tuotteiden osalta on havaittavissa pa­
ranemista markkinoilla sekä myytyjen 
määrien että hintojen suhteen. Raaka­
aineiden saannissa on kuitenkin esiinty­
nyt vaikeuksia . 

Kuusankoskella on parantuneista sel­
lumarkkinoista johtuen kloorin menek­
ki ollut hyvä, kun taas Pekeman myö­
hästyneen VCM-tuotannon käyntiinläh­
dön takia sanotun yhtiön kloorin käyt­
tö toistaiseksi on alittanut budjetoidut 
määrät. Lipeän samoin kuin klooriteh­
taan muiden tuotteiden markkinointi ei 
ole aiheuttanut vaikeuksia. 

Porvoon tehdasta päästäneen toisella 
vuosipuoliskolla ajamaan täydellä te­
holla. Kun samalla on odotettavissa 
hinnankorotuksia, ovat taman uuden 
yksikön näkymät tällä hetkellä valoisat. 

Kemian teollisuuden kokonaistuotan­
to oli I neljänneksellä 28 391 tonnia, 
edellisenä vuonna 21 026 tonnia. 

Starille kolmas Astralux-päällystys­
kone 
Star Paper Limitedin menestykselli­

nen toiminta on jatkunut kuluvankin 
vuoden aikana . Tyydyttääkseen kasva­
van kysynnän yhtiö on tilannut kol­
mannen Astralux-päällystyskoneen, jon­
ka avulla tämän laadun päällystyska­
pasiteetti nousee 18 000 tonniin. 

Mannermaalle suuntautuvan myyntin­
sä tukemiseksi ja asiakaspalvelun pa­
rantamiseksi yhtiö suunnittelee myynti­
varastojen perustamista Pariisiin, Köö­
penhaminaan ja Salzgitteriin. 

Yhtiön ensimmäisen vuosineljännek­
sen tuotanto oli 22 768 tonnia, edelli­
senä vuonna vastaavasti 19 939 tonnia . 

Nordland Papier-yhtiön tuotteilla 
kysyntää 

Nordland Papier GmbH :n asema on 
kovasta kilpailutilanteesta huolimatta 
edelleen vahvistunut. Markkinat ovat 

vilkastuneet ja yhtiön tuotteiden ky­
syntä lisääntynyt. 

Ensimmäisen vuosineljänneksen tuo­
tanto oli 28 377 tn sen oltua edellisenä 
vuonna vastaavasti 22 056 tn . 

Tilanne parantunut Eurocanin 
tehtailla 
Eurocan Pulp & Paperin tehtailla 

Brittiläisessä Kolumbiassa on sellu- ja 
paperitehtaan tuotanto suoritettujen 
muutostöiden jälkeen saavuttamassa las­
ketun tuotantoennusteen. Tehdas ajoi 
ensimmäisen kerran maksimaalisen vuo­
rokausika pasiteettinsa maaliskuussa ja 
kehitys on siitä lähtien jatkunut tasai­
sena. Sahalla sen sijaan jatkuvat muu­
tostyöt, eikä toistaiseksi ole saavutettu 
yhtä hyviä tuloksia . Markkinatilanne 
on hyvä ja etenkin Japanin markkinat 
ovat avautuneet yhtiön tuotteille. Maa­
liskuun loppuun mennessä tuotantolu­
vut olivat 52 562 short tn kraftlineria 
ja säkkipaperia edellisen vuoden 25 142 
tonnia vastaan. 

Yhteenveto 
Kuten esityksestäni ilmenee to1m1vat 

sekä pääyhtiön eri tuotantoryhmät et-

tä yhtiön tärkeimmät osakkuusyhtiöt 
tällä kertaa myötätuulessa. Toivomus­
listalla on pääsy EEC:hen, SEV-sopi­
mus ja parempien markkinoiden saami­
nen metalliteollisuuden teollisuustuot­
teille. 

Jotta voisimme käyttää hyväksemme 
taloudellista nousukautta, joka jäänee 
kestoltaan varsin lyhyeksi ja huipultaan 
matalaksi ja sinä aikana voimistaa yh­
tiön taloudellista tilaa edellisen suuren 
investointikauden jälkeen, on välttämä­
töntä, että kustannusten nousua voidaan 
hillitä. 

.i\skettäin ;a valitettavasti vain yh­
deksi vuodeksi solmitut työehtosopi­
mukset tuovat mukanansa palkankoro­
tuksia, jotka taas suuresti ylittävät odo­
tettavissa olevan tuottavuuden kasvun. 
Sopimukseton tila raakapuumarkkinoil­
la ei myöskään anna hyviä toiveita 
tulevaisuudesta kuten eivät myöskään 
edellä kerrotut metalli- ja kemian teol­
lisuuden raaka-aineiden suuret hinnan­
korotukset . 

Huomioon ottaen viimeksi mainitut 
toteamukset ei teollisuusjohtaja voi täl­
lä hetkellä liian suurella opitimismilla 
katsella kohti tulevaisuutta. 

Kymiyhtiön yhtiökokous pidettiin Helsingissä 
Kymin Osakeyhtiön varsinaisessa yh­

tiökokouksessa, joka pidettiin Helsin­
gissä 25 . huhtikuuna, päätettiin osin­
gon suuruudeksi 9,5 prosenttia, eli 4,75 
markkaa ,osaketta kohti. Kokouksessa 
vahvistettiin lisäksi yhtiön sadannen toi­
mintavuoden tilinpäätös ja myönnettiin 
tili- ja vastuuvapaus hallitukselle ja 
toimitusjohtajalle vuodelta 1972. 

Yhtiön hallituksen 
uusi jäsen rehtori 
Jaakko Hanko 

Yhtiökokouksessa valittiin Kymiyh­
tiön hallituksen puheenjohtajaksi edel­
leen pääjohtaja Mika Tiivola sekä va­
rapuheenjohtajaksi varatuomari Tor­
Erik Lassenius. Hallituksen uudeksi jä­
seneksi valittiin Kauppakorkeakoulun 
rehtori, professori Jaakko H onko. Hal­
litukseen kuuluvat edellämainittujen li­
säksi vuorineuvos K . E. Ekholm, val­
tiot.maist. Johan Eric Dahlström, fil. 
tri C .-E. Olin, yhtiön toimitusjohtaja, 
vuorineuvos Kurt Swanljung, toimitus­
johtaja Aatos Erkko sekä pääjohtaja 
Esko Rekola . 

Varsinaisiksi tilintarkastajiksi valit­
tiin valtiot.maist. Carl Olo.f Tallgren, 
professori Nils Oker-Blom, varatuoma­
ri C. G. Aminoff ja kauppat.lis . Gö­
ran Mellberg KHT sekä varalle vara­
tuomari Hans G. Snellman, varatuo­
mari Heikki Neva, kaupunginjohtaja 
Eero Salmenoja sekä dipl.ekon. John 
Henriksson KHT. 

Valaja-veistos paljastetaan 
Karkki lan Keskuspuistossa 

Högforsin valimon 150-vuotisjuhlal­
lisuuksien yhteydessä toukokuussa 1970 
ilmoitti Kymin Osakeyhtiö lahjoitta­
vansa julkisen veistoksen Karkkilan 
kauppalalle. Teoksen muo·vaaminen an­
nettiin kuvanveistäjä Terho Sakin teh­
täväksi. Nyt tämä pronssiin valettu 
Valaja-veistos on valmis ja se sijoi­
tetaan kauppalan Keskuspuistoon. Pal­
jastustilaisuus pidetään tiistaina 22. 
toukokuuta klo 17. Paljastuspuheen pi­
tää yhtiön hallituksen puheenjohtaja, 
pääjohtaja Mika Tiivola. Veistoksen 
ottaa vastaan Karkkilan kauppalanval­
tuuston puheenjohtaja Veikko Alho. 
Tilaisuudessa esiintyy lisäksi Karkkilan 
Työväenyhdistyksen Soittokunta. Ylei­
sö toivotetaan tervetulleeksi tähän ti­
laisuuteen. 
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100-vuotissäätiön apurahansaajat valittu 
Yhtiön 100-vuotissäätiön ensimmäi­

set apurahahakemukset, joita tuli kaik­
kiaan 262 kappaletta, ovat huhtikuun 
ajan olleet säätiön paikallisten hallinto­
kuntien käsiteltävinä. Koska jaettavana 
oleva rahamäärä 160 000 markkaa ei 
ole puoltakaan anomusten yhteissum­
masta, joka oli 370 000 markkaa, jou­
tuivat hallintokunnat suorittamaan ha­
kemusten kesken ankaraa karsintaa. 
Tehdaspaikkakunnittain apurahahake­
mukset hyväksyttiin seuraavasti : Kuu­
sankoskella jätettiin 151 hakemusta ja 
hyväksyttiin 89, Hallassa jätettiin 12 
ja hyväksyttiin 9, Juantehtaalla jätet­
tiin 10 ja hyväksyttiin kaikki 10, Kark­
kilassa jätettiin 40 ja hyväksyttiin 32, 
Heinolassa jätettiin 25 ja hyväksyttiin 
13, Salossa jätettiin 23 ja hyväksyttiin 
10. Santasalon tehtaalla jätettiin yksi 
hakemus, joka tuli myös hyväksytyksi. 

Kymin Osakeyhtiön 100-vuotissää­
tiön paikallisten hallintokuntien yksi­
mielisellä päätöksellä ovat seuraavat 
henkilöt ja yhteisöt valittu säätiön en­
simmäisten apurahojen saajiksi : 

Kuusankoski 
Palveluksessa olevat: Olli Aaltonen, 

Jouko Amla, Pekka Arponen, Åke 
Blomster, Eero Forsström, Irja Haapa­
la, Pauli Heikkilä, Taisto Heikkilä, 
Leif Henriksson, Osmo Hirvonen, Mat­
ti Inkiläinen, Arvid Kauppinen, Anna 
Katriina Kettula, Hannu Kilkki, Ti­
mo Koivikko, Esko Kotola, Risto Kuis­
ma, Heli Kyllönen, Hannu Laitinen, 
Reijo Laitinen, Markku Lamminpää, 
Lasse Lieri, Heikki Linden, Irma Lin­
derborg, Oili Luukas, Urpo Markka,­
nen, Lenni Mustamäki, Sakari Nikki, 
Pekka Nissilä, Jukka Nyberg, Timo 
Nyberg, Timo Pasi, Ilmo Puljava, Ti­
mo Puomi, Olavi Quick, Barbara 
Rehnberg, Terttu Ryynänen, Hannu 
Räikkönen, Juhani Salakka, Lasse Sa­
lo, Martti Sanaksenaho, Matti Silven­
noinen, Seppo Simpura, Mary-Ann 
Sjöberg, Veijo Skön, Pentti Tiihonen 
ja Antero Tuominen. 

Eläkeläiset : Martta Laaksonen Ja 
Armas Vesanen. 

Perheenjäsenet: Kerstin Blomster, 
Liisa-Marja Heikkinen, Tiina Kiljunen, 
Ilkka Korpi, Anneli Lamminpää, Ann­
Mari Lappi, Pekka Liimatainen ja Oili 
Niittyranta. 

Yhteisöt : Hirvensalmen Työväenyh­
distys, Kuusankosken Latu, Kuusankos­
ken Elähläiset, Kuusankosken Eläk­
keensaajat, Kuusankosken Harmonikan­
soittajat, Kuusankosken Mieslaulajat, 
Kuusankosken Reumayhdistys, Kuusan­
kosken Rii'stamiehet, Kuusankosken 
Seudun Huonokuuloiset, Kuusankosken 
Seudun Kehitysvammaisten Tuki, Kuu­
sankosken Taideseura, Kuusankosken 
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Tuberkuloosi- ja Keuhkovammaiset, 
Kuusankosken Työväen Laulajat, Kuu­
sankosken Seudun Vanhainhuoltoyhdis­
tys, Kuusankosken Urheiluseura, Kuu­
sankosken Veto, Pallopeikot, Pilkan­
maan Naislaulajat, Sekakuoro Kaiku, 
Voikkaan Naisvoimistelijat, Voikkaan 
Sekakuoro, Voimistelu- ja Urheiluseura 
Pilkanmaan Pilke, Kone-, sähkö- ja 
mittarimiesten kerho, Paperiliiton Voik­
kaan osaston opintokerhot 1 ja 2, Pa­
periliiton Voikkaan osaston opintoker­
hot 3 ja 6, Työnjohtajien Mielenter­
veyspäivät, Kouvolan Painajain Kerho, 
K uusankosken Työväenopiston Kirjoit­
tajapiiri, Voikkaan yhteiskoulun kame­
rakerho, SPR :n Kuusankosken osaston 
ensiapuryhmä, SPR :n Kuusankosken 
osaston vanhusten kerho ja SPR :n 
Voikkaan naisjaoston vanhusten kerho. 

Halla 

Palveluksessa olevat: Seija Andersson. 
Eläkeläiset : Vilho Pöntinen. 
Perheenjäsenet : Anne Koponen Ja 

Urpo Koponen. 
Yhteisöt : Hallan Riistamiehet, Hal­

lan Visa, Hallan Teknilliset Toimihen­
kilöt, Hallan Naiset ja Hallan Eläke­
läisten Laulukuoro. 

Juankoski 

Palveluksessa olevat: Yrjö Kauko­
nen. 

Perheenjäsenet: Anne Timgren, Har­
ry Timgren, Jukka Suhonen, Terttu 
Kuosmanen ja Salme Juutilainen. 

Yhteisöt : Paperiliiton Juankosken 
osasto, Juantehtaan Justiinakerho, 
Juankosken Kuntoilijat ja Juankosken 
Reservinaliupseerit. 

Karkkila 

Palveluksessa olevat: Jaakko Aho­
palo, Jorma Ailio, Timo Alanen, Erik 
Boije, Heikki Levoniemi, Heikki Lind­
qvist, Esko Rinne, Görel Rönndahl, 
Pentti Savolainen, Jarmo Utriainen, 
Pekka Vigren, Pentti Yläranta Ja 
Pentti Räsänen . 

Eläkeläiset: Hilma Mäkinen ja Art­
tur Nygren. 

Perheenjäsenet: Jukka Lindqvist, Ul­
la Mattsson, Lea Salo, Liisa Tuomi, 
Pekka Virtanen, Tuula Vähä-Herttua 
ja Kauko Räsänen. 

Yhteisöt: Karkkilan Ampujat, Kark­
kilan Eläkeläiset, Karkkilan Kalastus­
seura, Karkkilan Latu, Karkkilan Po­
jat, Karkkilan Puutarhayhdistys, Kark­
kilan Työväen Mieskuoro, Karkkilan 
Työväenyhdistyksen Soittokunta, Suo­
men Luontoliiton Karkkilan osasto Ap­
la ja Voimistelu- ja Urheiluseura Kark­
kilan Urheilijat. 

Heinola 

Palveluksessa olevat: Merja Deppner, 
Pertti Haapasalo, Sirkka Karppinen, 
Heikki Koskinen, Helvi Nurminen, Ka­
levi Räty, Seppo Snellman ja Lilja 
Vaitti. 

Eläkeläiset : Olga Mäkelä ja Hilma 
Nurminen. 

Perheenjäsenet: Päivi Tirkkonen. 
Yhteisöt : Heinolan Työväen Näyt­

tämön Kannatusyhdistys ja Högfors­
Heinolan Eränkävijät. 

Salo 
Palveluksessa olevat: Markku Hel­

minen, Reijo Koskinen, Eine Lindberg, 
Lasse Neulasalmi, Jari Nevala, Pekka 
Saarinen, Jouko Tukkiniemi, Reino 
Vienonen ja Juhani Vuorio . 

Perheenjäsenet: Jari Vettenranta . 

Santasalo 
Palveluksessa olevat: Terttu Tiura. 

Apurahat tullaan jakamaan kullakin 
tehdaspaikkakunnalla Jari estetta vassa 
tilaisuudessa, johon kaikille henkilökoh­
taisten apurahojen saajille ja yhteisö­
jen edustajille tullaan lähettämään eril­
linen kutsu . Tilaisuudet pyritään pitä­
mään toukokuun aikana. Kaikille niil­
le apurahan anojille, joiden hakemus 
on tullut syystä tai toisesta hylätyksi, 
lähetetään asiaa koskeva ilmoitus pe" 
rusteluineen. 

Verlan päärakennuksen 
ja tehdasmuseon varauksesta 

Verlan hallintokunta ilmoittaa, että 
lomakylän päärakennuksen varauksessa 
ja tehdasmuseossa suoritettavien ryhmä­
käyntien tilauksessa on sekaannusten 
välttämiseksi noudatettava ehdottomas­
ti aikaisemmin annettuja varausohjeita. 
Niissä todetaan, että päärakennukses­
sa järjestettävien tilaisuuksien varauk­
sia ottaa vastaan yksinomaan nti Sanni 
Peltola sosiaaliosaston Voikkaan toimis­
tossa puh. 89 012/124. Tehdasmuseota 
koskevat varaukset voi tehdä joko so­
siaaliosaston Voikkaan toimistoon tai 
suoraan tehdasmuseon toimistoon puh. 
Verla 21 ja 44. Tavallista laajempia jär­
jestelyjä vaativissa varauksissa pyyde­
tään kääntymään Verlan hallintokun­
nan sihteerin, sosiaalipäällikkö Keijo 
Jokirannan puoleen puh. 87 012/380. 
Hän vastaa myös muista Verlan loma­
kylän ja tehdasmuseon käyttöön liitty­
vistä kysymyksistä . 

VERLAN LOMAKYLKN puhelin­
numero, joka oli aikaisemmin Selänpää 
44, on nyt muutettu numeroksi Verla 
44. 



Yhtiöläisillä kuukauden etuosto-oikeus 
Kivijärven rantakaava-alueen tontteihin 

Kuten huhtikuun Tiedotuslehdessä 
kerrottiin, on yhtiön kiinteistöosastolla 
laadittu rantakaava Luumäellä sijaitse­
van Kivijärven rannalla oleville yhtiön 
maille. Tarkemmin sanottuna rantakaa­
va-alue sijaitsee 4- 5 km Taavetista 
pohjoiseen Kivijärven Kaidansalmen 
kummallakin rannalla sekä muutama 
tontti Kotkanselän rannalla. Luumäen 
kunnanvaltuusto hyväksyi Kivijärven 
rantakaavan 3. 4. pitämässään •kokouk­
sessa ja lähiaikoina saataneen siihen 
myös lääninhallituksen lopullinen vah­
vistus. 

Koska yhtiöläiset ovat usein tiedus­
telleet yhtiöltä rantatontteja, on yhtiön 
johto päättänyt keskusteltuaan asiasta 
henkilökunnan luottamusmiesten kans­
sa antaa palveluksessa oleville etuosto­
oikeuden edellä selostetun rantakaavan 
tontteihin. Sitovia tonttivarauksia voi­
daan tehdä kuukauden ajan 15 . touko­
kuuta lähtien. Lisäksi yhtiöläisille 
myönnetään rantatonttiostosta 10 pro­
sentin alennus. Tonttien varaukset ot­
taa vastaan Huoneistokeskus Oy Han­
sakeskuksessa Kouvolassa, joka myös 
hoitaa lopullisen myynnin. 

Jotta tontti varaus olisi sitova, tulee 
ostajan suorittaa 500 mk:n suuruinen 
käsiraha. Mikäli samasta tontista teh-

dään useampia sitovia varauksia, suo­
ritetaan varaajien kesken arvonta heti 
15. 6. jälkeen. Siinä tapauksessa, että 
arvonnassa e1 onnistu varaamaansa 
tonttia saamaan, maksetaan käsiraha 
takaisin. 

Yhtiö rakentaa rantakaava-alueelle 
tiet henkilöautoUa ajettavaan kuntoon 
ja paaluttaa tontit maastoon, mutta 
lohkominen jää ostajan huoleksi. Ran­
takaavan tonttien karttapiirros on näh­
tavana Huoneistokeskus Oy:ssä sekä 
yhtiön ammattikoulussa opettaja Eeva 
Arpin työhuoneessa, joka on samassa 
kerroksessa kuin sosiaali-osasto (käyn­
ti Lauttakadun puolelta) . 

Kivijärven rantakaava käsittää 30 
omarantaista tonttia, joiden keskikoko 
on 3 900 m2, ja 10 yhteisrantaista kes­
kikooltaan 2 000 m2 :n suuruista tont­
tia . 

Tontit on hinnoitettu käyvän hinnan 
mukaan. Omarantaisten tonttien neliö­
metrihinta on 7- 10 mk 2 500 m2 :iin 
saakka ja siitä yli menevältä osalta 5 
mk/m2. Yhteisrantaiset tontit maksavat 
4-6 mk/m2. 

Yhtiön laatima toinen rantakaava­
alue, joka sijaitsee Valkealassa Vuohi­
järven itärannalla, on edelleen viran­
omaisten käsiteltävänä. 

Juhlavuoden tapahtumista kuvattu lyhytfilmi 
valmistunut ja yhtiöläisten nähtävänä 

Yhtiön vaiherikkaan juhlavuoden ta­
pahtumista kertova filmireportaasi 'Sa­
tavuotiasta juhlittiin' on valmistunut. 
Elokuvan ensiesitys pidettiin 27. huhti­
kuuta yhtiön ammattikoululla Kuusan­
kosken tehtaiden tuotantokomiteoiden 
yhteiskokouksessa. Filmissä esitellään 
aikajärjestyksessä kaikki kuusitoista ti­
laisuutta ja tapahtumaa, jotka liittyi­
vät yhtiön juhlavuoden ohjelmistoon. 
Tämän yhtiön tiedotusosaston AV-pal­
velun tuottaman elokuvan suunnittelus­
ta ja selostustekstistä vastaa tiedotussih­
teeri Eero Niinikoski. Filmin suuritöi­
sen kuvauksen ja leikkauksen on teh­
nyt elokuvaaja Kalevi Pihkala. Ku­
vausavustajina ovat toimineet metsän­
hoitaja Osmo Könönen ja laborantti 
Reijo Halinen. Selostustekstin lukee 
radiokuuluttaja Pentti Fagerholm. Elo­
kuvan, joka on kuvattu 16 mm :n East­
man Ectachrome-värimateriaalille, kes­
to on 22 minuuttia. 

Juhlafilmin yleisöesityksiä tullaan jär­
jestämään Kuusankoskella yhtiön am­
mattikoulun juhlasalissa ja Voikkaan 
seura talon juhlasalissa. Tilaisuuksiin on 
kaikilla yhtiöläisillä ja muilla paikka­
kuntalaisilla vapaa pääsy. Esitykset am­
mattikoululla ovat ma 14. 5. ja ti 15. 5. 

klo 16.15 ja 18.00 sekä 19.00 ja ke 
16. 5. klo 18.00 ja 19.00. Voikkaan 
seuratalon juhlasalissa ovat filmiesityk­
set to 17. 5. klo 16.15 ja 18.00 sekä 
19.00 ja pe 18. 5. klo 18.00 ja 19.00. 
Tämän lisäksi filmiä tullaan esittämään 
tilausten mukaan eri yhteyksissä niin 
Kuusankoskella kuin mui!Lakin yhtiön 
tehdaspaikkakunnilla. Juhlafilmiä kos­
keviin • tiedusteluihin vastaa ja tilauk­
sista huolehtii elokuvaaja Kalevi Pih­
kala yhtiön tiedotusosastol1a puh. 
87 012/782. 

Bulgarialaiset vieraat 
toivotti Sääksjärven 

metsätilalla tervetul­
leiksi yhtiön metsä­

pääll ikkö Henry 
K vist ( vas.), seiso­

massa keskellä minis­
teri Janko Markov 

Suuri katti latoimitus 
Heinolasta Ruotsiin 

Heinolan tehtaan suurin kattilatoimi­
tus Ruotsiin tapahtui huhtikuussa, jol­
loin kaksi 35 tonnia painavaa kuuma­
vesikattilayksikköä kuljetettiin tilaajal­
le. Nämä Högfors SS-tyyppiset ·vesi­
putkikattilat tulevat syöttämään lämpöä 
Borlängen kaukolämpöverkostoon. Kum­
pikin kattiloista on teholtaan 20 mil­
joonaa kilokaloria tunnissa. Emimmäi­
nen tähän sarjaan kuuluva kattila toi­
mitettiin viime vuoden lopulla Otanie­
men sähkölaitokselle. 

Ruotsissa on jo aikaisemmin otettu 
käyttöön yhtiön metalliryhmään kuulu­
van Heinolan tehtaan kattiloita, joista 
mm. kaksi toimii Enköpingin kaupun­
gissa. Näiden kummankin kattilan huip­
puteho on 10 miljoonaa kilokaloria. 

Högfors SS-kattilat ovat vesiputki­
kattiloita, jotka on suunniteltu nimen­
omaan kaukolämmitystä varten. Tämä 
kattilatyyppi on kokonaan kehitetty ja 
suunniteltu Heinolan tehtaalla. Katti­
loiden lämmitys tapahtuu öljyllä, jonka 
kulutus huipputeholla ajettaessa on yh­
teensä 4 500 kg tunnissa. 

Bulgarialaisia vieraita 
yhtiön metsäosastolla 

Bulgarian metsä- ja ympäristönsuoje­
luministeri Janko Markov tutustui 18. 
huhtikuuta yhdessä suomalaisen virka­
veljensä, ministeri Erkki Haukipuron 
kanssa yhtiön omistamaan Sääksjärven 
metsätilaan Karkkilassa. Ministereiden 
seurueeseen kuuluivat metsähallituksen 
pääjohtaja Antero Piha ja Bulgarian 
suurlähetystöneuvos Nikola Markov 
sekä maa- ja metsätalousministeriön ja 
ulkoasiainministeriön korkeita virka­
miehiä. 

Vieraat toivotti metsäretkeilylle ter­
vetulleiksi yhtiön metsäpäällikkö Hen­
ry K vist, minkä jälkeen metsänhoitajat 
Curt Block ja Fred Kalland selostivat 
lyhyesti yhtiön toimintaa ja metsänkas­
vatuksen menetelmiä. 
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Henkilöuutisia 

PAPERIRYHMÄ 

Kuusankoski 
Taiteilija Topi Valkonen on 17. 4. 

siirtynyt paperiryhmän myynti-osastolle. 
Hänen toimipaikkanaan on edelleen 
Kouvolan Kirjapaino. 

Fakto·ri Mikko Paavola on 10. 4. 
otettu yhtiön palvelukseen esivalmiste­
luosaston esimieheksi Kouvolan Kirja­
pamoon. 

Dipl.ins. Peter Löfgren on 16. 4. 
otettu yhtiön palvelukseen paperiryh­
män tekniselle asiakaspalveluosastolle. 

Merkantti Päivi Virtanen Self Copy 
-laitoksen toimistosta on 17. 4. siirty­
nyt Kymin paperitehtaan kunnossapi­
toryhmän toimistoon. 

Koneenhoitaja Erkki Laatunen Voik­
kaan paperitehtaalta on 1. 5. nimitetty 
vuoromestariksi. 

Juankoski 
Nti Ulla Tuomala on 24. 4. siirty­

nyt myyntikonttoriin myyntisihteeriksi. 

Rva Riitta Lipponen on 9. 4. otettu 
yhtiön palvelukseen puhelinvaihteen 
hoitajaksi . 

Nti Marita Mahrberg on 9. 2. eron­
nut yhtiön palveluksesta. 

Rva Riitta Sepponen on 13 . 3. eron­
nut yhtiön palveluksesta. 

KEMIAN TEOLLISUUS 

Kuusankoski 
Merkantti Raija Starck on 1. 4. ni­

mitetty palkanlaskijaksi klooritehtaalle 
ja spriitehtaalle. 

Eläkkeelle 

KUUSANKOSKI 

Koneenhoitaja Johan Suomi Voik­
kaan paperi tehtaalta ( 45 palvelusvuot­
ta), 1. lämmittäjä Unto Heimonen 
Veikkaan höyryvoimalaitokselta (32), 
tehdaskonttoristi Vieno Kepsu kloori­
tehtaalta (31), viilaaja Alpo Nokka­
nen Kymin selluloosatehtaan kunnossa­
pitoryhmästä (23 ), 2. hioja Aarne Vä­
limäki Voikkaan puuhiomosta (21 ), 
kirvesmies Leo Haapala kemian teolli­
suuden kunnossapitoryhmästä (17) ja 
keittäjä Elsa Kukkola sosiaaliosastolta 
( 4 ). 

1 _I _M_E_Ts_A_·o_s_A_s_T_o ____ _ 

Toimistovirkailija Eino Berglund (36). '-----------------~ 
METALLI RYHMÄ 

Metalliryhmän talouspäälliköksi on 
1. 6. lähtien nimitetty kauppatiet.lis., 
ins. Valter Laine. Hänen toimipaik­
kansa on Karkkilassa. 

Karkkila 
Laborantti Ilkka Vuorinen on 30. 4. 

eronnut yhtiön palveluksesta. 

Heinola 
Rva Hannele Parikka on 2. 5. otet­

tu yhtiön palvelukseen tuotantoteknil­
liselle osastolle konttoristiksi. 

Rva Raija Jokela on 24. 4. otettu 
yhtiön palvelukseen tehdaskonttoristik­
si radiaa ttoriosastolle. 

Nti Marja-Leena Leppänen tuotanto­
teknilliseltä osastolta on 16. 3. eronnut 
yhtiön palveluksesta. 

Nti Vuokko Honkonen radiaattori­
osaston tehdaskonttorista on 19. 4. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Salo 
Teknikko Juha Nieminen on 3. 5. 

otettu yhtiön palvelukseen myyntitek­
nikoksi myyntiosastolle. 

Santasalo 
Rva Sirpa Lehti on 26. 3. otettu yh­

tiön palvelukseen Helsingin tehtaan va­
rastokortiston hoitajaksi . 
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HALLA 

Kuormaaja Toivo Välimäki (38) ja 
siivooja Meeri Räsänen (12). 

KARKKILA 

Viilaaja Uuno Unin (31), varastomies 
Reino Karhula (21) ja siivooja Irja 
Mattila (15). 

HEINOLA 

Puristaja Aino Mäkelä (20) . 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

INVESTOINTIPRO JEKTIEN ta-
loudellisia laskelmia selvittelevä kurssi 
järjestettiin yhtiön sisäisenä koulutusti­
laisuutena ensin 21.-22. 3. ja toisen 
kerran 12.-13 . 4. Kursseille osallistui 

yhteensä 56 insinööriä ja laskentateh­
tävissä toimivaa henkilöä yhtiön kai­
kilta tuotantolaitoksilta. Kurssin opet­
tajina toimivat dipl.ins. Sakari Lahdel­
ma, dipl.ins. Stig Linderborg ja ins. 
Kyösti Peltonen. Vilkkaan osanoton 
vuoksi kurssi tullaan järjestämään vie­
lä kolmannen kerran ensi syksynä. 

KOUVOLAN KIRJAPAINO on sul­
jettu vuosilomien aikana 2. - 28. 7. 

KYMIN PAPERITEHDAS. Maalis­
kuussa saavutettiin jälleen uusia kuu­
kausituotantoennätyksiä: PK 7:n tuo­
tanto oli 5 246 tn, PK 6 :n 2 609 tn, 
PK 2:n 588 tn sekä PK 1 :n ja 2 :n 
yhteinen tuotanto 1 627 tn. Päällystys­
laitoksella saavutettiin niin ikään uusi 
tuotantoennätys, joka oE 5 281 tn. Myös 
arkkisaEn tuotanto 5 813 tn maalis­
kuussa oli uusi ennätys. 

UUSI ARKKILEIKKURI otettiin 
huhtikuussa käyttöön Kymin paperiteh­
taan arkkisalissa Kuusanniemessä. Tä­
män Strecker-Bruderhaus-ta.rkkuusleik­
kurin nopeus on 300 m/min, paperira­
dan leveys 1 800 mm ja arkkipituus 
500- 1 750 mm. Uuden leikkurin an­
siosta nousee arkkisalin tuotantoteho 
vuodessa 75 000 tonniin. 

Talojen ulkomaalauksesta 
Omakotitalojen ulkomaalausta suun­

niteltaessa on syytä muistaa, että Kuu­
sankoskella vallitsee ns . tehdasilmasto. 
Yhtiön ympäristönsuojelusta vastuussa 
olevien tutkijoiden mukaan tämä tar­
koittaa sitä, että tehtaiden ja tiheän 
asutuksen vaikutuksesta ilmassa on 
kaasumaisia ja kiinteitä epäpuhtauksia, 
jotka ovat peräisin tehdasprosesseista ja 
fossiilisten polttoaineiden sa vukaasuis­
ta. Siksi eri ulkomaalien kestävyys täl­
laisissa olosuhteissa vaihteleekin suures­
ti. On todettu, että esimerkiksi lyijypi­
toiset väripigmentit ovat varsin arkoja 
monille ilman rikkipitoisille epäpuh­
tauksille ja seurauksena voi olla väri­
sävyvaun01ta. Tämän vuoksi olisikin 
varminta valita sellaisia värejä, jotka 
eivät sisällä lyijy-yhdisteitä . Valinnan 
helpottamiseksi on paikallisten väriliik­
keiden kanssa neuvoteltu asiasta ja laa­
dittu luettelo sopivista värimerkeistä . 
Myös yhtiön omakotiasioista huolehti­
va rakennusmestari -sosiaaliosastolla on 
valmis neuvomaan ulkomaalikysymyk­
sissä. 

OMAKOTIRAKENNUSTOIMINTA. 
Omakotitontteja on anottu Melkun­
mäen alueelta 7, Segerhorninkadun 
alueelta 5, Rekolan alueelta 6, Kymen­
rannan alueelta 2 ja Kolarinmäen alu­
eelta 1 eli yhteensä 21. Tontinjako ta­
pahtuu 14. 5. klo 16.10 Toimelassa. 

ASUNTO OY LOYSIMIES. Ellei 
työseisauksia tai muita ennalta odotta-



mattomia viivytyksiä tapahdu, valmis­
tuu talo n :o 1 toukokuun puoleen vä­
liin mennessä ja talo n :o 2 kesäkuun 
10 :teen päivään mennessä. Taloihin 
muuttaville ilmoitetaan asiasta henki­
lökohtaisesti kirjeellä . 

Kahdet työteknilliset 
kurssit päätökseen 

Kahdet työteknilliset kurssit saatiin 
päätökseen yhtiön ammattikoululla 25. 
huhtikuuta, jolloin järjestettiin päättä­
jäi~tilaisuus ja todistustenjako. Kurssi­
laisille puhui perustuotanto-ryhmän joh­
taja Antti Örmälä. Todistusten jaon 
suoritti kurssien johtaja, rehtori Eero 
Kaartinen. Tilaisuuden musiikkiesityk­
s1sta vastasi koululainen Anna-Liisa 
Rautasuo. 

Selluloosa-alan työteknillinen kurssi 
pidettiin 2. 10. 1972- 27. 4. 1973 vä­
lisenä aikana. Kurssiohjelmaan kuului 
kaikkiaan 234 tuntia, joihin sisältyi 
teoriaopetusta, käytännön harjoituksia, 
tehdaskäyntejä sekä kokeita. Sähkövoi­
malaitoshenkilökunnan työteknillinen 
kurssi pidettiin 9. 1.- 9. 4. 1973 väli­
senä aikana ja siihen sisältyi 49 tuntia . 
Ohjelmassa oli niin ikään teoriaopetus­
ta sekä käytännön harjoittelua. 

Selluloosamiesten työteknillisen kurs­
sin parhaimmat arvosanat annettiin 
Lasse Kydölle ja Kalevi J outjärvelle. 
Heidän lisäkseen kurssin suorittivat hy­
väksytysti Henry Heimonen, Kari 
Häkkänen, Ilkka Kiminki, Hannu Kor­
honen, Timo Lehmunen, Pentti Nikula, 
Leo Puljava, Leo Iiskola, Toivo Kon­
ga, Reino Lampinen, Hannu Niemi, 
Markku Niemi, Matti Snellman, Raimo 
Toivonen, Kari Venemies, Lasse Salo 
ja Markku Skön. 

Sähkövoimalaitoshenkilökunnan työ­
teknillisellä kurssilla oli niin ikään kak­
si oppilasta, jotka saivat korkeimman 
keskiarvon: Tauno Nokelainen ja Ta­
pani T aavila. Heidän lisäkseen saivat 
kurssilta todistuksen Viljo Erkkilä, Han­
nu Heikkinen, Taisto Holopainen, 
Heikki Juslin, Risto Kiminki, Lauri 
Lehtinen, Kari Mäki, Lauri Oksanen, 
Pertti Rönkkö, Matti Saarela, Erkki 
Salminen, Pekka Salonen, Reijo Silta-

nen, Erkki Stenberg, Viljo Virtala Ja 
Rauno Vuorinen. 

AVUSTUSKASSAN sääntömääräi-
nen kassankokous pidettiin Toimelassa 
to 26. 4. klo 18. Puhetta johti halli­
tuksen puheenjohtaja Tapio Hietanen 
ja sihteerinä toimi kassan kamreeri Ta­
pani Kivelä . Kokouksessa käsiteltiin 
hallituksen kertomus ja tilinpäätös se­
kä tilintarkastajien lausunto viime vuo­
den toiminnasta ja myönnettiin halli­
tukselle ja avustuskassanhoitajalle tili­
ja vastuuvapaus vuodelta 1972. 

SAIRASLOMALLA KAYTTAYTY­
MINEN. Sairaslomalla olevien jäsen­
ten käyttäytymisestä tulleiden valitus­
ten johdosta ilmoitetaan jäsenistölle, et­
tä kassan hallitus tulee käsittelemään 
sairaslomalla tapahtuneet käyttäytymis­
rikkeet sääntöjen 21. ja 24. §:n edel­
lyttämällä tavalla. Mainituissa pykälis­
sä on säännökset etuuden epäämistä tai 
sen alentamista koskevista seikoista, 
hallituksen oikeudesta määrätä ketä 
lääkäriä tai sairaanhoitolaitosta on käy­
tettava sekä määräykset korvauksen 
saajaan kohdistuvasta valvonnasta. Mi­
käli korvaustapauksessa tulee myönnet­
täväksi sairausvakuutuslain mukaista 
päivärahaa, otetaan huomioon myös 
SVL 26 § :n säännökset, jotka koskevat 
edellämainitun etuuden epäämistä tai 
sen määrän alentamista. 

JARJESTYSOIKEUDEN KATSEL­
MUKSET. Kuusankosken kaupungin 
järjestysoikeuden katselmusmiehet suo­
rittavat kuluvan kevään aikana katsel­
muksia, joissa päähuomio kiinnitetään 
yleiseen siisteyteen. Tästä syystä kehoi­
tetaan yhtiöläisiä, jotka ovat saaneet 
rakennusluvan rakentaa kevyen auto­
vapn yhtiön alueelle, kunnostamaan 
vai ansa rakennusluvan mukaiseksi . 
Muun kevätsiivouksen osalta viittaam­
me huhtikuun Tiedotuslehteen. 

HITSAUSLUVAT Voikkaan teh­
taalla antaa palopäällikkö Esko Elo­
ranta, palomestarit Antti Lukka, Mart­
ti Kalso ja Timo Kuusisto sekä tek­
nikko Jouko Kääriäinen. Paperi tehtaal­
la luvan antavat ensi sijaisesti palomes­
tari Lukka ja teknikko Kääriäinen ja 

Selluloosa-alan ja sähkövoimalaitosten henkilö­
kunnalle järjestettyjen työteknillisten kurssien 
suorittaneet ammattimiehet yhteisessä kurssi­

kuvassa yhtiön ammattikoulun juhlasalissa. 

heidän poissa ollessaan palomestari 
Kuusisto. Kaasutehtaalla ja Self Copy 
-laitoksella luvista huolehtii palomestari 
Kalso. 

ENSIAVUN peruskurssi pidetään 
Kuusaalla Toimelassa 18 .- 21. 6. Oh­
jaajana toimii terveydenhoitaja Tuula 
Vehviläinen Teollisuusvakuutuksesta. 

P APERINJAKELU eläkeläisille ta­
pahtuu Kuusaan ja Voikkaan so­
siaaliosastoilla pe 1. 6. sekä ma ja ti 
4.- 5. 6. klo 8- 12 ja 13- 16.30. Kuu­
saan sosiaaliosasto sijaitsee yhtiön am­
mattikoululla ja Voikkaan sosiaaliosas­
ton osoite on Voikkaantie 42. 

ASKARTELUPAJOISSA paattyy ke­
vään toimintakausi 31. 5. klo 21 , johon 
mennessä kaikki valmiit ja puolivalmiit 
työt on noudettava pois. 

KUTOMOT JA TOIMELA pidetään 
vuosilomien takia suljettuna heinäkuun 
a1an. 

VOIKKAAN SEURAT ALO pide­
tään suljettuna 1. 6.- 30. 8. 

YKKOSET tekevät retken Verlaan 
to 17. 5. Linja-auto lähtee Kyminteh­
taan Osulalta klo 9.30 ja ajaa reittiä 
Kymintehtaan seurakuntatalo - Aho­
lantie - Kuusaantie - Tähtee - Ver­
la. Paluu n. klo 18. Kevätkauden päät­
täjäisiä vietetään Voikkaan seuratalos­
sa Vilhelmiinojen seurassa to 31. 5. 
klo 19. 

KAKKOSET päättävät kevätkauden 
to1mmnan nyyttikesteihin Toimelassa 
to 24. 5. klo 19. Emäntänä toimii Kuu­
sanniemen- Aronpellon ryhmä. 

AKANAT kokoontuvat nyyttikestei­
hin ja kevätkauden päättäjäisiin Toi­
melassa ke 23 . 5. klo 19. 

VILHELMIINAT kokoontuvat Voik­
kaan seuratalossa to 17. 5. klo 19 vii­
meiseen kevätkauden kerhoiltaan. To 
31. 5. klo 19 on kutsuttu Kuusaalta 
Ykköset vierailulle. 
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HALLA 

PURISTUS- JA V ANTEITUSLAITTEEN 
sisäänajo aloitettiin 30. 4. Laitteen hankkija 
on Telko Oy ja valmistaja Masmet Oy. Lait­
teella tullaan käsittelemään kaikki laivaukseen 
menevät puutavarapaketit eli nk. trukkipaketit. 

TEHDASP AL VEL UOSASTO pesee kasvo­
jaan . Konekannan kasvaessa suoritetaan konei­
den uudelleen järjestelyä. Osastolle on hankit­
tu uudet pölynpoistolaitteet ja muutenkin il-
mastointia pyritään parantamaan. 

PURISTAMOSSA on aloitettu. työskentely­
olosuhteiden parantaminen ilmastoinnilla ja 
nostureilla. Sisäisten kuljetusten helpottamisek­
si siirrellään koneita. Painevalulaitteille järjes­
tellään lisätilaa. 

hiltä. Erämajojsta Sivula, Värälä, Murto I ja II 
sekä Hirviniemi ovat 11.-15. 6. välisen ajan 
huollon alaisina. 

TUNTURILOMAT. Yhtiön tunturilomaryh­
mät lomailivat huhtikuun lopulla Pallaksella 
ja Saariselällä. Mukana oli yhteensä 61 loma­
laista. Vetäjinä toimivat Leo Savolainen, Toi­
vo Pääkkönen ja Reijo Mauno. Ensi talveksi 
on 4. - 11. 5. tilattu Kilpisjärven retkeilykes­
kuksesta 35 paikkaa. 

JUANKOSKI 1 1 
'------------~ SANTASALO 1 1 KUUSANKOSKI 

'--------~ 

KARTONGIN tuotannossa saavutettiin maa­
liskuussa uusi tuotantoennätys 2 699 tn. Enti­
nen ·ennätys on viime tammikuulta 2 650 tn . 

KARKKILA 

TERVEYSASEMA. Tehtaanlääkäri Tor Sjö­
blom osallistuu Uudenmaan lääninhallituksen 
määräyksestä väestönsuojelun koulutustilaisuu­
teen ajalla 14. 5.- 18. 5., jona aikana ter­
veysasemalla ei ole lääkärin vastaanottoa. 

Poliorokotuksia JarJestetaan terveysasemalla 
toukokuun aikana ma ja pe klo lf---15. 

SUOJAJALKINEVIIKKO järjestetään Hög­
forsin valimossa 28. 5.-1. 6. Viikon aikana 
on mm. 'jalkaansovitustilaisuuksia' tehtaan ruo­
kalassa, missä myös myydään jalkineita kah­
tena päivänä. 

HEINOLA 

TERMEL-sähköradiaattoreiden mallivalikoi-
maa laajennetaan. Vientikysyntä on kohdistu­
nut matalampiin sähköradiaattoreihin, jo,ita 
käytetään pääasiallisesti kiinteästi asennettuina. 
Mallien markkinoinnissa tähdätään tulevaan 
lämmityskauteen ja nimenomaan vientimarkki­
noille pääasiallisesti Ruotsiin ja Tanskaan. 

TUOTANTOKOMITEAN kokouksessa 25. 4. 
valittiin tehtaalle tiedotustoimikunta, jonka ko­
koonpano on seuraava: Rauno Renko, Erkko 
Virtanen, Raili Jäppinen, Eino Tiainen, Eino 
Saarinen ja Antero Suni. 

LEVYSEPAN KURSSI. Mikkelin Ammatil­
lisen kurssikeskuksen Heinolan tehtaalla järje,s­
tämältä levysepän kurssi I:ltä valmistui maa­
liskuun lopussa 18 oppilasta. Heistä jäi 15 
tehtaan palvelukseen eri työosastoille. 

TYOSUOJELUKILPAILU käynnistyi teh­
taalla. Kilpailu suoritetaan kahdessa jaksossa 
toukokuussa ja marraskuussa. Tapaturmista an­
netaan miinuspisteitä ja työsuojelualoitteista 
plus-pisteitä. 

SALO 

SNTL:n Suomessa oleva tarkastamo on 9. 4. 
hyväksynyt rekisterin sääntöjen mukaisesti Sa­
lon tehtaan valmistamat GRS 20 ja GRP 40 
raaka-aineesta valmistetut venttiilit asennetta­

vaksi laivoille, joissa on SNTL:n Rekisterin 
luokitus. Tämän hyväksymisen perusteella Sa­
lon tehtaalle. on annettu oikeus SNTL :n Rekis­
terin valvonnassa suorittaa itse SNTL:n luoki­
tuksen edellyttämät tarkastukset ja leimaukset, 

TIEDOTUSTOIMIKUNNAN kokous pidet­
tiin 18. 4. Kokouksessa isännöitsijä Teppo Hei­
no korosti toimikunnan jäsenten tehtäviä tie­
don välittäjinä ja yhdysmiesten innoittajina. 
Kokous päätti, että 14. 5. klo 18 JarJestetaan 
henkilökunnalle kyselytunti tehtaan ruokalassa . 

HELSINGIN TEHTAAN tuotantokomitean 
kokouksessa 21. 3. muodostettiin kaksi osasto­
komiteaa, toinen koneistusosastoilta ja toinen 

kokoonpano-osastolta. Kummassakin komiteassa 
on yksi työnantajan, yksi työnjohdon ja kaksi 
työntekijöiden edustajaa. 

100-VUOTISSAATION edustajistoon valit­
tiin yhtiön palveluksesta eronneen T. Tuohi­
lammen tilalle M. Vauhkonen työntekijöiden 
edustajaksi. Hänen varamiehekseen tuli R. 
Poutanen . Paikalliseen hallintokuntaan valittiin 
eronneiden T. Tuohilammen ja P. Liikasen ti­
lalle M. Vauhkonen ja E. Brandt. Varamiehik­
si tu livat T. Honkanen ja U. Huhtala. 

TYOP AIKKAURHEILUTOIMIKUNTAAN 
valittiin R. Lingman, P. Liikanen, R. Pouta­
nen, 0. Huolman ja puheenjohtajaksi M. Nur­
minen. 

Järjestöpalsta 

SUOMEN TEOLLISUUSTOIMIHENKILOI­
DEN LIITON liittohallituksen tekemän pää­
töksen mukaan järjestettiin yleissopimuksen 
neuvottelutuloksesta jäsenäänestys 2.-3. 5. 
Yhtiön eri tehtailla muodostuivat äänestyksen 
tulokset seuraaviksi: Kuusankoski: jaa aama 
34,3 % , ei ääniä 65,7 % , äänestysprosentti 
86,4, Karkkila: 33,0, 67,0, 96,0, Salo: 40,7, 
59,3, 100, Heinola: 38, 60, 88 (hylättyjä 2 % ), 
Santasalo-: 15, 85, 100, Porvoo: 100, 0, 100. 

MEKAANISEN PUUNJALOSTUKSEN uu­
desta TES:n neuvottelutuloksesta suoritettiin 
järjestöäänestys 26.-29. 4. koko Puuliiton jä­
senkentässä. Hallassa oli äänestys 26. 4. Sopi­
muksen hyväksymisen kannalla oli 64 % , kun 
taas sopimusluonnos ei tyydvttänyt 36 % . Aä­
nestykseen osallistui n. 57 % äänioikeutetuista. 

PAPERITEOLLISUUDEN TYONTEKIJAIN 
LIITON Kuusankosken osaston luottamusmies­
ten kokous pidetään Toimelan B-salissa pe 
18. 5. alkaen klo 16 .30. Kokouksessa käsitel­
lään työehtosopimukseen tulleita muutoksia. 

KUUSANKOSKEN TEKNISET. Yhdysmie­
het ovat tavattavissa ti 15. 5. klo 19 Voik­
kaan mestarikerholla. 

KARKKILAN METALLITYOVAEN ammat­
tiosaston toimikunnan kuukausikokoukset toi­
mintavuodelle 1973 ovat seuraavat : pe 17. 5., 
ma 18. 6., to 16. 8., to 6. 9., ti 9. 10., 
'ti 13. 11. ja ma 17. 12. Kokoukset pidetään 
pääluottamusmiehen työhuoneessa alkaen klo 
16.15. Jos kokousten pitopaikan tai -ajan suh­
teen tulee muutoksia, ilmoitetaan asiasta erik­
seen. 

Urheilu- ja virkistystoiminta 
VERLAN LOMAKYLAN JA ERAMAJO­

JEN varaukset 1. 6. alkavaa kesälomakautta 
varten on jätettävä eri tehtaiden sosiaaliosas­
toille v1ime1staan 10. 5. Varauskortteja on 
saatavana sosiaaliosastoilta ja urheiluyhdysmie-

VOIKKAAN TENNISKENTTA on avattu. 
Kenttävaraukset voi tehdä konttorin portilta, 
josta myös saa kentän avaimen. Kenttä maala­
taan kevään kuluessa, mutta tästä korjausvai­
heesta ilmoitetaan erikseen. 

LENTOPALLOHARJOITUKSET Voikkaan 
klubin kentällä ovat alkaneet. Naiset pelaavat 
maanantaisin klo 19 ja keskiviikkoisin klo 18, 
miehet tiistaisin klo 18. Myös kyykän lyön­
tiin on mahdollisuus osallistua keskiviikkoisin 
klo 19. Uudet ja entiset harrastajat mukaan. 

JUANKOSKI 

RETKEIL YVALINEIDEN vuokraus hoide­
taan entisen käytännön mukaan. Vuokraukset 
ja varaukset voi tehdä tehtaan konttorin neu­
vonnasta rva Riitta Lipposelta tai nti Ulla 
Miettiseltä. 

SALO 

KUNTOKILPAILU. Salon Kuntorheiluyh-
distys käynnistää 12. 5. työyhteisöjen kunto­
kilpailun Hölkkä -73 ensimmäisen jakson, joka 
päättyy 10. 6. 

SANTASALO 

KALAKERHON pilkkimestaruuskilpailut pi­
dettiin Vihtijärvellä 7. 4. Tuloksia: Ylei­
nen sarja: 1) Aarne Loponen 340 p1st., 2) 
·Erkki Virtanen 200, 3) Harri Honkonen 190. 
Yli 50-v. sarja: 1) Oskari Nyström 105. Suu­
rimman kalan 165 g sai Santasalon vuoden 1973 
pilkkimestari Aarne Loponen. 
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